

党的二十大报告指出,要全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展。“农村要发展,乡村要振兴,必须充分激发乡村内生动力,解决好老百姓急难愁盼问题……”近日,在交城县洪相镇洪相村,一场别开生面的党的二十大精神宣讲课正在进行。

交城县“金种子”宣讲团成员以《新时代新征程全面推进乡村振兴战略》为题,用通俗易懂的语言和接地气的内容宣讲党的二十大精神,收获了阵阵掌声。

今年以来,交城县把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,积极探索基层理论宣讲新路径,全方位开展“四线七进”宣讲活动,从机关单位到农家小院、从城乡社区到社会组织、从线下到线上,自地面到云端,一幅幅鲜活生动的海报,一次次触动灵魂的宣讲,一场场别开生面的表演……形式新颖、动静结合、灵活多样,让党的二十大精神走进党员干部中,飞入寻常百姓家,凝聚起交山儿女奋进新征程建功新时代的强大精神力量。



践行三晋尖 自行车挑战赛 凝心铸魂 激扬青春



二十大精神送下乡 田间地头话发展

# 交城：“四线七进”宣讲党的二十大精神 走心润心激发发展新动能

□ 王晓将



党的二十大精神“金种子”宣讲团进基层



党的二十大召开以来,交城县扩充了“金种子”宣讲团人才队伍,组建了“1+10+N”“金种子”宣讲团,持续开展“四线七进”宣讲活动,分众化、对象化、灵活化推动党的二十大精神宣讲进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进军营、进各类新经济组织和新社会组织、进网站,构筑起了县委统一领导,县委宣传部牵头抓总,各系统宣传负责人、各乡镇宣传委员、农村宣传文化员纵向到底,十大行业宣讲分团牵头单位等部门横向到边、通力合作的大宣讲格局。

在交城顺风公益协会,交城县“金种子”宣讲团老师从“为何学、学什么、怎么学”三个方面,深入浅出地阐述了党的二十大精神的重要意义和精神实质,将开展志愿服务活动与学习贯彻

## “四线七进” 多层宣讲再掀热潮

党的二十大精神相结合,引领广大青年志愿者以实际行动书写当代雷锋故事,为县域经济社会高质量发展贡献青春志愿力量。

在交城县利虎集团,宣讲团成员、省人大代表王梦霞以《中国式现代化与新时代基层治理新使命》为题,围绕党的二十大精神主题和主要成果、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴、牢牢把握团结奋斗的时代要求等方面内容对党的二十大精神进行了系统阐释,并结合自身基层工作经验,与60余

名企业干部职工共同分享基层治理心得体会,共谈未来发展。

在交城县新时代文明实践中心,党的二十大精神代表、全国先进工作者、交城县南街幼儿园党支部书记、园长梁雅玲为大家带来了一场别开生面的主题宣讲。宣讲中,梁雅玲结合参会经历与幼教工作实际,围绕党的二十大精神,从主题释义、从严治党、伟大变革、文化自信、以人民为中心、实干兴邦等六个方面,用丰富多彩的事例,生动形象的语言阐释解读了党的二十大精神提出的一系列重要思想、

重要观点、重大战略、重大举措。“此次宣讲报告,内容丰富、逻辑严密、深入浅出,具有很强的理论性和针对性,有助于我们全面认识、深刻理解党的二十大精神。”洪相镇退役军人服务站站长刘阳深有感触地说,“回去后,我们将继续做好党的二十大精神宣讲,将党的二十大精神讲到老百姓的心坎里,让党的二十大精神全面落田间地头,飞入寻常百姓之家。”

以上率下,从上至下,一支支精神饱满的宣讲队伍活跃在基层一线,为广大党员干部群众送去了一场场“零距离”“接地气”的宣讲,带去了一次次有力度、有温度的解读,确保了党的二十大精神深入基层,落地生根,开花结果。

## 创新形式 理论宣讲走心暖心

机关宣讲促交流,社区宣讲“拉家常”,文艺宣讲暖人心,云端宣讲进万家……交城县精心打造的一系列宣讲品牌,为基层干部群众送去了一场场零距离、接地气、聚人气的专题宣讲,让大家倍受鼓舞,精神振奋。

为深入学习领会党的二十大精神,进一步丰富广大群众文化生活,交城县“金种子”宣讲团联合“吕梁市巾帼红”宣讲团交城分团先后走进东坡底乡东坡底村、水峪贯镇青沿村、西社镇东社村,以文艺汇演的形式,把党的好声音传入千家万户。

活动中,宣讲团围绕“学习贯彻党的二十大精神、传承好家风”主题,通过交城杂剧《抗日英雄段祥玉》、舞蹈《上铃鼓》、歌伴舞《阳光大道》《清风颂》、朗诵《家风》、大合唱《共筑中国梦》等节目,运用小角度、小细节、小故事,把深化党的自我革命、永远保持党同人民群众的血肉联系、弘扬新时代良好家风的理念传递给了现场每一位观众。

激昂的旋律、悠扬美妙的舞蹈,宣讲团以文艺汇演的形式将党的二十大精神宣讲到群众身边,将爱党爱国的情怀融进高昂奋进的旋律中,充分展现了交城县广大党员干部群众在党的二十大精神指引下,努力拼搏、不懈奋斗的生动实践。



贯彻落实二十大 项目建设捷报传

## 凝聚共识 提升效能勇毅前行

人管理人员21名,劳务人员80余人,机械40余台,保障了项目顺利建成通车,以优异的成绩庆祝中国共产党建党102周年华诞。“今年是深入学习贯彻党的二十大精神的开局之年,我们局在县委、县政府的坚强领导下,持续在改善群众出行上下功夫,全面提升县域综合运输能力,带动和辐射区域经济发展,不断提升群众的满意度和幸福指数。”交城县交通运输局副局长贺建刚说。

项目建设如火如荼,乡村振兴再建新功。

发展乡村旅游是市委、市政府推动全市高质量发展转型、助力脱贫攻坚决战决胜的一项重大举措。交城县委、县政府高度重视,立足乡村特色和资源禀赋,全力推动乡村旅游示范村建设,蓄势赋能全县乡村振兴。

作为吕梁市乡村旅游示范村之一,交城县野河村将党建工作与乡村旅游发展规划通盘考虑,确定乡村旅游发展区域,通过定期召开党支部会议、党员大会等凝聚多方力量,盘点产业基础、风土民情、自然资源、区位优势

等,分析“人、物、问题和工作”清单,围绕“一村一品”选准发展定位,坚持“点上闪光、线上出彩、整片强健”“点、线、面”同步打造,对景点布局、旅游线路、功能配套、施工建设等进行高标准规划,高质量推进。如今,“野河农耕文化园”“山水交城游客驿站”等特色景点初具规模,游客人数日渐增多,不仅为乡村带来了勃勃生机,提升了宜居指数,还让村民共享了“旅游经济”红利,获得了实在收益。

七月的交山大地,热情似火,处处涌动着奋进的气息,拼搏的激情,实干的身影。新时代新征程上,交山儿女必将在党的二十大精神感召下,持续奋勇争先,书写高质量发展新答卷。



文艺宣讲二十大 声声入耳润民心